

## Dobrovoljni rad za mlade

Mlade osobe u Baden-Virtembergu mogu posle nakon škole da učestvuju u dobrovoljnom radu. To znači da na kratko vreme uzmu ušešća u oblasti društvenog rada, kulture ili ekologije. Time daju važan doprinos društvu i stiču istovremeno vredna znanja, koja im mogu biti od koristi, kako na ličnom, tako i na poslovnom planu.

Postoje različite opcije za dobrovoljni rad u Nemačkoj: **FSJ**, **FSJ-Kultur** i **FÖJ**. **FSJ** je skraćeno od Dobrovoljna društvena godina (**Freiwilliges Soziales Jahr**); tj volonteri rade u oblasti društvenog rada (npr. bolnicama, vrtićima, sportskim udruženjima). S druge strane, **FÖJ** predstavlja Dobrovoljnu ekološku godinu (**Freiwilliges Ökologisches Jahr**), tj. mladi rade u oblasti ekologije (npr. u udruženjima za zaštitu životinja, na organskim farmama, u organizacijama za zaštitu životne sredine). Kad je reč o **FSJ-Kultur**, volonteri se angažuju u kulturnim institucijama (npr. pozorištu, operi, baletu ili umetničkim projektima).

Po pravilu, dobrovoljni rad traje dvanaest meseci. Tokom tog vremena se mlade osobe orijentišu i proveravaju da li je odabrano zanimanje odnosno oblast rada odgovarajuća za njih. Osim toga, dobrovoljni rad im pruža priliku da polože praktičan deo ispita za stručno obrazovanje za sticanje diplome (Fachhochschulreife), tako da nakon toga mogu studirati na visokoškolskoj ustanovi.

## Koje su prednosti dobrovoljnog rada?

Dobrovoljan rad pomaže mladim osobama da razviju tražene veštine na tržištu rada. Osim toga, FSJ, FÖJ ili FSJ-Kultur mogu poslužiti i u svrhu sticanja diplome stručnog obrazovanja. Ko, na primer, tokom prve godine gimnazije ili opšte škole završi akademski deo stručne mature može nakon toga dobrovoljni rad može da mi se prizna kao praktični deo stručne mature. FSJ, FÖJ ili FSJ-Kultur su od pomoći i za studiranje ili obuku. Često se dobrovoljni rad priznaje kao praksa u obukama za socijalni rad ili iz oblasti zdravstva kao i za studijske smerove i može da poveća prosečnu ocenu na diplomi.

## Ko može da obavlja dobrovoljni rad za mlade?

Mladi ljudi između 15 i 26 godina koji su završili obavezno školovanje (u Baden-Virtembergu to su 9 razreda škole), mogu da obavljaju dobrovoljan rad za mlade. Pritom završena škola ili nacionalnost nisu odlučujući faktor.

### **Koliko dugo traje dobrovoljna društvena ili ekološka godina?**

Po pravilu, one traju šest do 18 meseci, međutim, uglavnom je to dvanaest meseci. U posebnim slučajevima može se produžiti na 24 meseca, kada se, na primer, paralelno završava i škola (npr. završava se niža srednja škola ili realna škola).

### **Da li se dobrovoljni rad plaća? I da li je plaćeno osiguranje?**

Volonterima je uglavnom plaćen džeparac i plaćeno im je socijalno osiguranje. Pored toga do 25. godine imate pravo na dečiji dodatak. Za mnoge poslove može čak biti obezbeđen smeštaj i hrana. Pored toga, mladi uz volontersku identifikaciju dobijaju povlastice za različite usluge, npr. za autobuski ili železnički prevoz.

### **Savezni dobrovoljni rad (BFD)**

Savezni dobrovoljni rad (skraćeno **BFD** ili zvano **Bufdi** od nemačke reči Bundesfreiwilligendienst) takođe predstavlja mogućnost za sve koji žele da se angažuju za opšte dobro. Uzrast, rod, nacionalnost ili vrsta diplome, po pravilu, ne igraju nikakvu ulogu. BFD se može obavljati u društvenim, ekološkim ili kulturnim oblastima, ali i u drugim kao što su sport i integracija, kao i civilna zaštita i zaštita od nepogoda. Nakon navršene 27. godine moguće je obavljati savezni dobrovoljni rad sa pola radnog vremena.

### **O čemu još treba voditi računa?**

Po pravilu, dobrovoljni rad počinje 1. septembra ili 1.marta/1. aprila. Zainteresovani treba blagovremeno da se informišu i prijave. Pored toga postoji mogućnost da dobrovoljni rad obavite u inostranstvu – za to postoje specijalni programi kao što je Međunarodni dobrovoljni rad za mlade.

Više informacija i ponude za posao možete naći na:

<https://www.fsj-baden-wuerttemberg.de/>

<https://www.lkjbw.de/fsj-kultur/>

<https://www.foej-bw.de/>

<https://ich-will-bfd.de/>